

Цель: познакомить детей с работой специалистов, работающих над созданием мультфильма.

Задачи:

- познакомить с профессиями людей, которые создают мультфильмы;
- поощрять речевую активность детей, обогащать словарный запас.
- развивать творческое мышление и воображение;
- активизировать интерес к самостоятельному созданию мультфильма.
- воспитывать чувство коллективизма.

Методы и приемы: словесный, игровой, наглядный, практический.

Демонстрационный материал: карточки с изображением мультфильмов.

Карточки с изображением сотрудников, которые работают над созданием мультфильма: художник, аниматор, оператор, актёр, монтажер, композитор, режиссер. Музыкальные инструменты. Карточки с разными героями мультфильмов и книг, штатив, цветные карандаши

Ход занятия.

Воспитатель: Ребята я знаю, вы все любите мультфильмы, а знаете ли вы, как создаются ваши любимые мультфильмы (ответы детей). Люди, каких профессий участвуют в создании мультфильма? (ответы детей)

Воспитатель: Для того чтобы создать всего один мультфильм необходима работа многих людей разных профессий, и для того чтобы узнать какие именно это профессии и люди я предлагаю вам отправится на настоящую мультипликационную студию.

1 станция (на столах иллюстрации разных героев мультфильма, сюжетные картинки, разные фоновые картинки и атрибуты.)

Воспитатель: Как вы думаете, ребята с чего начинается создание мультфильма (ответы детей). Сначала необходимо придумать героя и сюжет мультфильма. Это делает сценарист (показ иллюстраций)

Воспитатель: а сейчас я предлагаю вам самим побыть в роли сценариста и выбрать любого героя и придумать для него сюжет мультфильма, историю, которая могла с ним приключиться (дети выбирают карточку или придумывают сами героя, и при помощи разных карточек сочиняют последовательную историю)

2 станция (на столах иллюстрации художников и атрибуты художника, разные форматы бумаги, цветные карандаши)

Воспитатель: Теперь, когда сценарий придуман, и герои есть, в дело вступают люди другой профессии. Как вы думаете какой? (ответы детей)

Это художники мультипликаторы. Они оживляют героев. Прорисовывают их в разных позах, с разными эмоциями и в разной деятельности (показ иллюстраций)

Также еще есть художники, которые прорисовывают отдельно фон для мультфильма и всех происходящих событий.

Воспитатель: Ребята, я предлагаю вам нарисовать нового героя придумать и нарисовать.

3 станция (на столах музыкальные инструменты и разные подручные материалы)

Воспитатель: И вот когда герои придуманы и нарисованы им нужно придать звучание. Как вы думаете, кто и как это делает? (ответы детей)

Этим занимаются актеры или музыканты, которые продумывают и прописывают звуки и голоса. На каждой мультипликационной студии есть коллекция звуков. От скрипа двери до колокольного звона, от шагов до целых песен.

Воспитатель: Сейчас я предлагаю вам самим попробовать озвучить какой-то попавшийся вам момент (дети выбирают карточки и используя все что есть на столе пробуют озвучить)

4 станция (на столе иллюстрации создания мультфильма, макет раскадровки, штатив, фон для мультфильма и разные нарисованные и вырезанные герои и атрибуты.)

Воспитатель: И вот наступает итоговый этап. Когда все придумано и нарисовано, озвучено, тогда в дело вступает оператор и аниматор. Как вы думаете, что они делают? (Ответы детей).

Аниматор передвигает фигурки героев, а оператор кадр за кадром снимает – фотографирует каждое передвижение. Так получается большое количество фотографий – целая лента. Каждый кадр совсем чуть-чуть отличается от другого, того что рядом. И затем уже монтажер на компьютере собирает все это в один готовый мультфильм.

Воспитатель: ребята я предлагаю вам попробовать отснять короткий мультфильм и используя готовых героев попробовать себя в роли аниматора и оператора.

Дети совместно с воспитателем выбирают героев и пробуют снять короткое передвижение в пространстве.

Рефлексия.

Воспитатель: Ребята, а нам пора возвращаться в детский сад. Ребята что нужно сделать, чтобы получился мультфильм? Давайте вспомним кто и как делают мультфильм. А какая профессия в создании мультлика вам понравилась больше всего и почему? Хотите ли вы сами в будущем создать в нашей группе мультфильмы и какие?